

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial Library, Winnipeg, Man., Canada. Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XI. Ч. 23 (1230). СУБОТА, 23. ЛЮТОГО 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 23rd, 1929. No. 23 (1230). VOL. XI

МЕКДОНАЛД НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ НА КОНТРОЛЬОРА.

Конференція Свободи Слова в Торонто мобілізує більше число робітничих організацій для оборони свободи слова та зборів.

Конференція Свободи Слова в Торонто мобілізує більше число робітничих організацій для оборони свободи слова та зборів. На останній мітингу конференції, що відбувся 8-го лютого в Алембра Гол, низка нових організацій прилучилися до Конференції Свободи Слова. Загалом 79 організацій, репрезентованих 150 делегатами, є тепер зв'язаними з конференцією.

Після звіту секретаря А. Е. Смита, який повідомив про відому Лейбор Темпл і Лейбор Лайсім винаняти сали на протестаційні мітинги проти поліційного едикту, одноголосно рішення заступити рішучо до ради директорів обох інституцій. Рікні організації також завізано зробити те саме. Помимо поліційного застрашування й загрожування власникам сал, що вони втрачать ліценсії, якщо винаймуть свої сали для Конференції Свободи Слова або комуністичних організації, ексективи знову поручено дістати сали, як можливо Месеї Год, на великий протестаційний мітинг.

Тов. Джек МекДоналд, секретар Ц.В.К. Комуністичної Парті Канади, з'їзав номінованим кандидатом до ради контрольорів у надходящих до проведення виборів. Тов. МекДоналд буде боротися проти поліційних диктаторських розпорядків і познайомить маси Торонта з бруталною диктатурою, що існує в Торонто.

Конференція ухвалила також одноголосно резолюцію, в якій найбільш рішучо протестує проти арештування тов. Арво Ваари, редактора фінляндської комуністичної газети "Вапаус" у Содборі, та домагається негайного відтягнення обвинувачень проти нього. (Тов. Ваара, як ми вже повідомляли в минулім числі нашої газети, з'їзав засуджений на 6 місяців в'язниці й \$1,000 кари, а як кара не буде заплачена, то має відсидіти ще два роки.)

ЛЕВ ТРОЦЬКИЙ ХОЧЕ ДІСТАТИ ВІЗУ НА ВІЗД ДО НІМЕЧЧНИ.

ПАРИЖ, 20. лютого. — Міністерство закордонних справ оповістило сьогодні, що німецький уряд отримав з Константинополя аплікацію Льва Троцького, щоб дозволити йому жити в Німеччині. КОНСТАНТИНОПЛЬ, 20-го лютого. — Тут кажуть, що Лев Троцький зробив вчора формальну аплікацію до німецького консуляту в Пері, щоб йому дали дозвіл на візд до Німеччини. Звідомлення з Німеччини кажуть, що німецький уряд вже згодився випустити жінку Троцького.

БЕРЛІН, 20. лютого. — Делеша з Константинополя до "Фоссіне Дайтунг" каже, що Лев Троцький звернувся до німецького консуляту в Пері (на передмісті Константинополя) за візною на візд до Німеччини. Німецька амбасада зателефувала просьбу до Берліна. Подібну просьбу отримав телеграфічно президент райхстагу Павло Лебе (соціал-демократ) і передав її кабінетові. Загалом вважають, що просьба Троцького буде сповнена.

(Повищі депеші й попередні про придуття Троцького до Константинополя підтверджують правдивість давніших вісток, що Троцький мав віздати з Радяньскою Союзом до Туреччини, а звідтам до Німеччини.)

В КАНАДІ ЗАБОРОНЕНО УГОРСЬКУ КОМУНІСТИЧНУ ГАЗЕТУ.

Канадійський поштовий уряд повідомив редакцію угорського комуністичного денника "Уй Ельоре" в Заучених Державах, що та газета є заборонена в Канаді. Повідомляючи про заборону газети, поштовий уряд не подав ніякої причини свого кроку.

Є очевидним, що агенти Гортго в Канаді впили на владу, щоб вона заборонила комуністичній газеті вступ до Канади. "Уй Ельоре" є голосом угорських робітників у Злучених Державах і Канаді й постійно викривала білий терор гортговського уряду перед американськими та канадійськими робітниками.

Агенти білогвардійських урядів стають досить агресивні в Канаді. Вони примушують

ВІДСТАВКА ЧЕХОСЛОВАЦЬКОГО ПРЕМ'ЄРА.

ПРАГА, 1. лютого. — За повідомленням чехо-словацького телеграфічного агентства, президент Масарик ухвалив відставку прем'єра Швейги, який через недугу не може вже виконувати обов'язки прем'єра з листопада 1928 року. Виконувати обов'язки прем'єра доручили міністрові національної оборони Удржалоу, що належить, як і Швейга, до чеської аграрної партії.

Брекен плянує відрочити парламент на один місяць

КОНСЕРВАТИВНИ ПОСЛИ НЕ ДОЗВОЛИЛИ БРЕКЕНОВИ ЗЛОЖИТИ ЗАЯВУ В ПАРЛЯМЕНТІ ВІДНОСНО РЕЗИГНАЦІЇ ДВОХ МІНІСТРІВ.

Коли манітобський парламент зібрався на сесію в середу по полудні, прем'єр Брекен зголосився до слова і сказав, що хоче зложити заяву відносно резигнації міністра публічних робіт Клоба й атторней-дженераля Мейджора, чого домагався від його консервативний провідник Тейлор. Та лише Брекен сповістив, що хоче зробити таку заяву, як Тейлор зірвався на ноги і запитав прем'єра, чи він думає поставити внесок на відрочення парламенту. Брекен відповів, що після заяви відносно резигнації міністрів він думає поставити такий внесок. Тейлор спротивився цьому і сказав, що для зроблення внеску про відрочення парламенту треба дати на два дні повідомлення. Над цим почався спір і Тейлор звернувся до спікера (голови парламенту), щоб він дав своє рішення. Спікер заявив, що такого повідомлення непотрібно. Консерватисти не погодилися на рішення спікера й доказували, що без повідомлення можна робити внесок на відрочення парламенту лише на один день. Коли ж парламент відрочується на місяць, то треба дати повідомлення два дні наперед. Остаточо Брекен припинив усі суперечку, заявивши, що як парламент не хоче вислухати його заяви, якої домагався консервативний провідник, то він повідомляє, що в п'ятницю зробить внесок на відрочення парламенту на один місяць. На тім сесії в середу закінчилися.

Загалом вважають, що Брекен хотів повідомити парламент, що він не прийме резигнації Клоба й Мейджора, поки комісія не закінчить свого слідства і не дасть звіту.

В четвер по полудні парламент знову зібрався на сесію і як тільки спікер заявив своє місце, Брекен стояв на ногах і зробив внесок, щоб відрочити парламент до п'ятниці. З консервативних лавок понеслися оклики: "Ні!". Заряджено голосування і 28 голосів було за внеском а 22 проти. Парламент відрочено до п'ятниці.

Ліберали, лейбористи й інші незалежний побол голосували за консерватистами проти внеску. Посол Прет з Бирт'а, який підтримував дотепер уряд, також голосував проти, бо він не погоджувався з урядом в справі віддання водної сили в провінції в руки приватних компаній. Три консервативні посли й ліберальна посколка Дит Роджерс не були присутні на сесії; вони також були би голосували проти уряду і його більшість була би зменшилася до двох голосів.

Хоч корольська комісія не вивіщала ще, чи уряд Брекена дістав від Вініпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію, то з того, що дотепер вишило вже на яв, можна судити, що будуть росписані нові вибори й уряд Брекена провалиться.

ЗАКІНЧИЛИ ЕВАКУАЦІЮ ЧУЖИНЦІВ З КАБУЛЯ.

ПЕНАВАР, Індія, 20 лютого. — Тут вважають, що численні військові загони в Індії вивезли вчора з Кабуля 20 осіб, закритих евакуацію тих чужинців, що зголосилися були до визду з Афганістану.

НАСТУП ПРОТИ СЕЛЬБОБА.

Криваві випадки в селі Батятичах, які закінчилися смертю 4 українських селян і арештуванням 28 інших селян, порушили сильно публічну опінію в цілому краю. Великий крик піднесла вшепольська преса, яка з місяця домагався ліквідації Сельроба, приписуючи йому вини за те все, що сталося в Батятичах. Головно виступають проти посла Хама, вважаючи, що він найбільше причинився посольськими вчидами до підбурення населення.

РОСПРАВУ ВІДЛОЖЕНО.

В часі процесу проти учасників нападів на пошту при вул. Глибокій у Львові, двох обвинувачених, а саме шофера Штокаала і студента Евгена Скіцького передано звичайному суду. Дня 21-го січня відбулася проти них судовою розправа. З огляду на те, що один із свідків не міг прийти ізза перерванія залізничної комунікації, а також ізза цього, що оборона поставила ряд втесків, які суд прийняв, розправу відрочено.

ВЕЛИКІ МОРОЗИ ТА СНІГИ В ЄВРОПІ

Протягом останніх пару тижнів Європу навістили страшні морози й великі сніги. Таког зима не було в деяких країнах від соток років. Загалом обчислюють, що згинуло від зима о около 300 людей. Делеша з Риги до лондонської "Дейлі Мейл" каже, що в самій Москві померло 200 людей, хоч це число можна вважати дуже перебільшеним. У місті Якуцку, в східній Сибірі, було 68 степенів Фарейгайта по нижка зера. В деяких округах Польщі є снігу від 16 до 20 стіп. На Крими є 15 стіп снігу і вся комунікація спаралізована.

Сніги й морози охопили буквально цілу Європу, включаючи Швецію на півночі та Італію на півдні. В Італії позамерзали деякі ріки перший раз в історії. Багато людей померло від зима в Англії, Бельгії і навіть у Франції. В Польщі, Угорщині й балканських країнах голодні вовки заїли багато дорослих і дітей. Бідне населення найгірше відчуває морози, бо не може дістати вугілля і харчів. Потяги стоять засніпані снігом цілими днями. Взагалі такого нещастя, спричиненого морозами й снігами, ніхто не пам'ятає.

ВАРШАВА, 18. лютого. — Після лютих морозів, що навістили всю Європу, пронеслися в Польщі страшні снігова хуртовина, яка заподіяла велику шкоду. Сніговими заметами завіяло всі шляхи й залізничні лінії. Сніговими заметами завіяло всі шляхи й залізничні лінії так, що припинилася комунікація.

Львів цілкомовіт відтятий від світа. Його так замело снігом, що залізнична, телефонічна й телеграфічна комунікація це з п'ятниці перервана. Багато потягів завіяло снігом на залізничних торах поза Львовом.

Тернопіль ще від суботи, 9 лютого, відтятий сніговими заметами від усього світа так, що однимиким засобом комунікації з іншими містами лишинься радіо-телеграф.

Недостача вугілля у Варшаві викликала бунт населення, яке в числі 1,500 душ напало на склеп з теплими плащами. При сутичці з поліцією багатьох поранено.

Врази раптового потепління всю Європу й Східну Галичину чекає ще більше нещастя. У Львові повені.

ЛОНДОН, 13-го лютого. — Страшні морози і снігова метелиця тривають далі по всій Європі. Польща не мала таких морозів на протязі останніх 103 років. Вся країна вкри-

ВОЄННІ КОРАБЛІ ДЛЯ ЗДУШЕННЯ БУНТУ АРМІЇ В КИТАЮ.

МАНІЛА, Філіппіни, 21. лютого. — Американський легкий крузьяк "Третон" відплив сьогодні з Маніли до Чефу, в Китаю, на приказ морського командування, яке отримало повідомлення про повстання в китайській провінції Шантуні.

Звідомлення з Чефу 10 днів тому говорили, що 3,000 бунтівних пекінських жовнів, яких втягнуто до націоналістичної армії, збунтувалися в Люнькові (пров. Шантун) проти націоналістичного уряду й переребрали контролю над містом. Тоді побоювалося, що бунт пошириться на інші міста й гарнізони.

Пізніші звідомлення говорили, що бій між лояльним націоналістичним військом а збунтованими жовнірами на захід від Чефу є неминучий. З кількох міст у тій околиці евакуовано місіонарів жінок, однак чоловіки залишилися.

ВАШИНГТОН, 21. лютого. — Американський консул Лерой Веббер повідомив державний департамент, що положення в Чефу є таке, що потребує охороноци з боку американської во-

єнної флотії. Урядники державного департаменту кажуть, що в поргі Чефу є два британські й чотири японські воєнні кораблі.

Повстання проти націоналістичного уряду є зосереджене на східній кінці Шантунського півострова. Бувши пекінські жовніри під командою двох генералів хочуть оточити Фушан, около 10 миль на захід від Чефу, з метою заняття його та повести дальший наступ.

НАГІНКА УРЯДУ НА РЕВОЛЮЦІЙНУ ПАРТІЮ.

БОГОТА, Колумбія, 12. лютого. — З ріжких міст отримано тут повідомлення, що уряд розпочав сильну нагінку на революційну партію й арештував 20 її провідників. Їх обвинувачується в тім, що вони намовляли робітників захоплювати владу в містах Баранквія, Калі, Хірадо й Медельін. Серед арештованих є Т. Ю. Маркез і Енірікера Куея, голова й секретарка революційної партії. Арештовані розпочали голодівку.

АРЕШТИ РОБІТНИКІВ НА СХІДНО-КИТАЙСЬКІЙ ЗАЛІЗНИЦІ.

ХАРБІН, Маньчжурія, 31. січня. — Заарештовано сім профробітників, яких перед тим потрушено. Усіх їх вчора викликали до поліції й затримали. Заарештовано також завідувача бібліотеки на станції Ханьлао.

Пресі категорично заборонили повідомляти про арешти. Офіційові газети "Гунь-Бао", що опублікувала тільки профорганізація китайської східної залізничної поліції ролу Усурійської залізничної станції Погранічній, висловлено неприязну догану.

ХАРБІН, 1-го лютого. — На станції Фулерді поліція вчинила трасу у приміщенні місцевочої залізничниці. Хоча трасу не дав жадних наслідків, заарештовано голову місцевочому Пасовського і секретаря Хоменка. Заарештованих вивезли до Харбіну.

Останнього часу по всіх профорганізація китайської східної залізничної поліції ролу Усурійської залізничної станції Погранічній, висловлено неприязну догану.

ХАРБІН, 1-го лютого. — На станції Фулерді поліція вчинила трасу у приміщенні місцевочої залізничниці. Хоча трасу не дав жадних наслідків, заарештовано голову місцевочому Пасовського і секретаря Хоменка. Заарештованих вивезли до Харбіну.

Останнього часу по всіх профорганізація китайської східної залізничної поліції ролу Усурійської залізничної станції Погранічній, висловлено неприязну догану.

РІЖНІ ВІСТІ

НЕВДАЛИЯ ЗАМАХ НА ПРЕЗИДЕНТА ГОМЕЗА. БОГОТА, Колумбія, 15. лютого. — Телеграми з Каракасу, столиці Венесуелі, доносять, що на передмісті столиці викопано невадлий атентат на президента Гомеза. Атенатчики стріляли кількома паноратами, але їх здволено і вбито на місці. Кажуть, що на столицю наступає генерал Седено зі збунтованим військом. Збунтовані домагаються усунення тиранії. Такі розрухи тривають від самого початку адміністрації Гомеза, то є від 1922 року. Уряд, як звичайно, приписує їх радикальним і комуністичним агітаторам.

УБИЛИ ВЕНЕСУЕЛЬСЬКОГО РЕВОЛЮЦІОНЕРА.

На острові Курасао, в голандській Індії, з'їзав убитий ударом ножа в спину старий венесуельський революціонер Гляріо Монтенгеро. Затриманий убили, підсланий президентом Венесуелі, Гомезом, який є диктатором у тій країні.

З'їзд ПЕТЛЮРІВЦІВ. З кінцем грудня відбувся у Варшаві другий з'їзд петлюрівської імміграції в Польщі, як також зпоза Польщі. З'їзд скликав "український центральний комітет" в Польні. Головне вістря ухвалених резолюцій звернене проти Радяньскою України, як і загалом цілого Радяньскою Союзу, із сильним підкресленням реверансу в сторону капіталістичної Європи ради інтервенційної помочі. У з'їзді брав участь ославлений д-р Роман Смаль-Стоцький, якого вибрали у склад центрального комітету. Були там теж представники табору маршала Пилсудського.

“FRENCH FOREIGN LEGION”

Оповідання жовіра про французько-чужинецький легіон.

Французький уряд утримує в Африці, в Мароко, війська для втримання в покорі й страху місцевого населення, для завоювання біль-ше земель та племен суміжних народів, і для оборони багатьох фран-цузьких капіталістів в тій країні, або правління для прикривання грабунків законних імінеріалістичних хижаків. До того війська Французи вибирають різних кримінальних, вбивць і в'язатів, кого тільки спіймають. Різним обманним способом вербували вони до него й ветеранів та кривдців. Це “військо” виставило тим, що хто до него поїде, то вже більше поза ним світа не бачи. Оста-тніми роками американські фільмові підприємства виробували на-віть дві картини з життя того легіону, в яких змальовали страшні від-посоти та катування жовіра, розбобатанні це, як звичайно, роман-тично з “добрих кімчат”.

Недалю з після того легіону вдалося втіти канадському жо-вірові, який оповідає про те, що там діється, як “культури” й “де-мократичні” Французи створили в Африці, у своїй колонії шось та-ке, перед яким б'дуть відносини середньовічних часів. Нині ми подіємо не оповідання жовіра Нортана.

Після війни я служив якийсь час на французькому кораблі, а потім в Донкірку, коло сім-літ тому назад, коли я втратив роботу через страйк американ-ських моряків, я завербувався до французького чужинецького легіону. Це гірше за все, що я пережив в Паченделі (на фронті в часі світової війни). Там трактують нас, як соба-ку, їхні зусилля спрямовані на те, що зробити з нас брута, а не чоловіка. Спершу вони по-слали мене в Мароко й життя там стало невинимим. Хоч ми похорили, нас хорих заставля-ли виконувати мілітарну служ-бу. Ніякий доктор ніколи не стверджував нашої хвороби, а коли я зважився з ніг, мене да-ли до вибору: ставати назад в ряди легіону, або йти на 10 літ в тюрму.

Я зголосився назад до легіо-ну й вони заслали мене до французького Індю-Китаю (ве-лика французька колонія між Індюю й Китаєм), де клімат невинимий і де населення дуже ненавидить Французів.

300 нас вони заслали в сере-дину країни, коли наша ситуа-ція там скінчилася, з того че-сла нас лишилося лише 128. Нас привезли назад до Гаїпю-гу, порту в Індю-Китаю й пове-ли звіттам в Європу з нами-ром писати нас назад в Ма-роко.

Але через всю дорогу туди й назад мені з голови не вихо-дила думка про втечу. Й ці-лими днями стов на палубі корабля і дивився на кожний порт, або на небосхил, поки всі на кораблі не призвичаїлися, що це моя привичка.

Коли ми прибули в порт Ко-ломбо (на острові Цейлон), я і два німці, ніким незамічені,

то слав'ян, ще більше францу-зів.

Хор відразу зустрінуто о-плесками, які вже не прийни-лися, перейшовши наприкінці в справжню овацію.

Більшість пісень капелі прийшлося повторити. “Ду-дарик”, грузинські пісні: “Нана Швіло” та “Зінгала Гогона” мали найбільший успіх. Усі номери третього розділу про-грами виконувалися по двічі. Зачарована публіка після скін-чення концерту і вже перед порожиною сценою в нестямі, рисними оплесками та крика-ми “браво”, “біс” викликали “Думку”. Люди не виходили з салі. Капелі довелось по-вернутися на сцену та проспів-вати дві народні українські пісні зверх програми.

То був справжній тріумф! Не обійшлося і без того, що публіка почала вимагати від хору тої чи іншої пісні. Одні — малороси — “Зозулю”, дру-гі націоналісти — “Ще не вмє-ра”, а треті — росіяни — “Гей ухнем”. Але хор гідно та так-товно відповів на овації укра-їнськими народними піснями, які, здавалось, всіх задово-ляли, бо виконані були з най-вищою майстерністю.

ПОЛЬСЬКІ ЛЕГІОНЕРИ І ЇХНІЙ ФОНД. (Цікаві документи воєнної фашістської організації викрила “Красная Звезда”).

“Красная Звезда”, орган Чер-воної армії публікує польські документи, в яких викривляє діяльність польського уря-ду й фінасових організацій “Со-юзу Легіонерів” і “Штешелец”, які у свою чергу фінансують різні інші контрреволюційні організації і пресу. Легіоне-ри із того фонду на свою пропа-ганду, наприклад, визначили в 1928 році так званого незайма-ного фонду на кресах (Україн-ського фонду) 5,128,650 злотих. Від 1. липня до 1. січня 1928 року (за півроку) перелі-кований “Український Нині” ви-плачували 90,000 злотих.

Нині ми подіємо докладно фінансовий звіт легіонерів та Штешелец.

Фінансова база.

Об'єднаний бюджет “Спілки Легіонерів” та “Штешелец” па-1-го липня 1928 року, про який з доповіддю виступив доктор Манковський, є яксь-во ілюстрацією до викладених раніше планів польських фаші-стів. Бюджет складається з двох категорій — обігового ка-піталу і незайманних фондів спеціального призначення.

“Незайманий фонд спеціаль-ного призначення”.

Віденьський фонд—4,380,500 злотих, Шлезький—10,871,100 злотих, Український (кресів)— 5,128,650 злотих, Білоруський — 1,890,000 злотих, генеральний фонд легіона “Оздоровлення республіки” — 10,445,900 злотих. Всього на 1-го липня — 32,716,150 злотих.

Біланс “Союза Легіонерів” і “Штешелец”, 1. липня 1928.

Приходи:

- 1. Останок на 1. січня 1928 р. 63,481 злотих.
- 2. Членських внесків — 1,941,560 злотих.
- 3. Поверті від співчуваючих органі-зацій — 171,980 злотих.
- 4. Прибуток від підприємств та зборів — 167,550 злотих.
- 5. Процентні відрахування співчу-ваючих фірм, підприємств, банків, зе-мельних товариств то-що — 2,239,751 злотих.

ПІД РУМУНСЬКИМ ЧОБОТОМ.

В РУМУНІ НЕ ВІЛЬНО ДО-МАГАТИСЯ АМНЕСТІЇ.

Помимо цього, що націона-царанистичний уряд заповідав у своїй програмі далеко йдучу політичну амнестію, до здій-снення її він ні як не забираєт-ся. Нічо не помагали протес-таційні резолюції і телеграми, котрі що-дня приходили до нього в цій справі. Уряд зав-язто мовчав. Шойно тепер відбувся на відповідь і то ці-кавого рода.

В Кишеневі відбулися збори комітету для згодувати загаль-ної амнестії, які домагалися амнестії для політичних в'язнів. У відповідь на ці домагання ч-ряд зарядив карні дохіджен-ня проти елякучих зборів, проти всіх промовців — і про-ті голови румунської Ліги Прав Людини. Їм закидають-ся ділання проти безкарної держави. Між арештованими є бунтівні послани і один адвока-

тов до парламенту як заступ-ник преси і репрезентує там “публічну опінію”, здобувши на такий досадний висказ в тій справі.

Що авересканиі лучилися при виборах з українцями, зрозуміле, бо ці мають на Буковину значіння, але що-до уні-верситету для українців, то гарно виглядало би, коли б ли-пован покинув свої сити й не ловив риб, а йшов на універ-ситет-студювати Канта”.

НЕ СТАЄ ВЖЕ БІЛЬШЕ ТЕРПЦЮ.

Орган націонал-цараниств на українській мові “Хлібороб-ська Правда” помістила в о-станньому числі передову стат-тю під заголовком “Майте тер-певивість”, з якої читач дові-дується, що багато україн-ських селян, притиснутих го-рем, повірило в царанистичні обіцянки, а тепер, не мочучи дочекатися їх сповнення, за-сипають редакцію “Хл. Пр.” і і редактора Кракалію сотками пісень, з яких видно, як ба-гато кривд і лиха переживає це населення, що їм не має кінця.

Кракалія вже і посортував ці листи і з них виходить, що найбільше жадаються селяни на несправедливе переведення земельної реформи, при яким зовсім поминено безземельних і малоземельних селян; відтак домагаються заведення при-обідиноного царанистами ви-кладання в школі в українській мові, бо діти, не розуміючи по румунськи нічого не вчать-ся. Є ще багато інших наболі-лих питань, про які пишеться в тих піснях, а е їх понад 5,000.

Шож відповідає на цей крик розуки обуреного в нідях українського народу голова української секції царанисти-чної партії Кракалія?

“Теперішче правительство має найліпшу волю сповнитися всі бажання народу і коли цей у своїй нетерпевивості не мо-же дочекатися, шож його ба-жання були сповнені, явище зовсім зрозуміле, нехай всі ма-ють на увазі, як тяжко зробити шось, шож задоволить всіх” — “Нехай наші люди не тра-тять надії і не думають, що їх долею ніхто не интересується. Завизаємо всіх звертатися до болями і бажаннями до наших послів...”

А шож буде, коли цьому кру-тійству Кракалії не будуть ві-рити й українським масам не стане вже більше терпцю?

КУЛЬТУРНИЙ ЗВ'ЯЗОК УКРА-ЇНИ З ТУРЕЧЧИНОЮ.

Голова делегації україн-ських учених, що повернулася з Туреччини, проф. Глазстен зробив на засіданні президії Головнаку доповідь про на-слідки подорожі.

Підчас подорожі до Туреч-чини делегація пошастило на-лагодити шільний зв'язок з турецькими вченими та письменниками, договоритися про участь турецьких наукових та літературних сил в українських журналах. Делегація дістала ряд запрошень про участь українських працівників у турецьких виданнях.

Турецький міністер народ-ної освіти дозволив україн-ським ученим користатися для наукової праці з турецьких державних архівів.

Президія Укранауки вітала успішні наслідки подорожі де-легації українських учених до Туреччини. Головнаука вітає також участь турецьких уче-них і письменників в україн-ських виданнях і рекомендує українським працівникам на-уки й літератури регулярно пи-сати до турецьких журналів.

Головнаука ухвалила реко-мендувати українським ученим вивчати турецьку мову. При-значено комісію для вивчення історії взаємини України з Ту-реччиною.

ПРЕКРАСНІ РАДЯНСЬКІ ЖУРНАЛИ ПО ЗНИЖЕНІЙ ЦІНІ.

ДУЖЕ ВАЖНЕ ДЛЯ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ І ЇХНІХ БІБЛІОТЕК.

Робітничо-Фармерська Книгарня у Вінніпегу має ограничену кількість дуже цікавих радянських журналів, в яких є прекрасні оповідання, теоретичні і наукові статті, біографічні розділи, вірші і інший дуже цінний матеріал. Кожний журнал творить окрему книжку.

Книгарня дає на журналах великий опуст, бо майже на половину, тим, що замовляють збори всі ті числа, які є на складі, кожного журналу так, як вони проголошені ниніше. Ми дуже радою головно відділам ТУРФДІМ на-бути ці інші журнали для своїх бібліотек таним коштом, користуючі із великої знижки. Маємо на складі лише по кілька примірників кожного про-голошеного числа, тому дістануть ті, що скорше згодяться. Знижку ді-стануть тільки ті, що пришлють гроші разом з замовленням. Тому спішіться!

Читайте:

Прапор Марксизму, числа 1, 2 і 3. по	\$1.75. Три числа за \$3.00
Червоний Шлях, числа 7, 8, 11 і 12. по	\$1.25. Чотири числа за \$3.00
Життя і Революція, числа 7, 8, 9, 10, 11 і 12. по 75 ц. Шість чисел за \$3.00	
Самооsvіта, числа 9, 10, 11 і 12. по	50 ц. Чотири числа за \$1.25
Нові Генератори, числа 7, 9, 11 і 12. по	50 ц. Чотири числа за \$1.25
Радянська освіта, числа 9, 10, 11 і 12. по	35 ц. Чотири числа за \$1.00
Селянський Буднінок, числа 6, 7, 8, 9, 10 і 11. по 50 ц. Шість чисел за \$1.50	
Більшовик України, числа 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23. і 24. по	40 ц. Двадцять чисел за \$3.00
Україна за один примірник	\$1.00
Дитиний Рух за один примірник25

ЦІЛКИ В РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІЙ КНИГАРНІ ВИ ДІСТАНЕТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ І ГАЛІЧЧИНИ.

Книжки по різних науках.	В польських кілках	1.25
Нариси з Економічної Географії України	1.25
Варучник Зоології	1.00
Адміністративний Кодекс У. С. Р. Р.	2.00
Праця в школі на основі ділової самодіяльності	40
Методика й техніка в трудовій школі	40
Діяча правда в шкільних май-стернях	1.50
Господарська політика Радян-ської влади	50
Що таке Профінтерн, М. Довго-ський	10
Селянські рухи на Україні 1861 року	2.00
Партия в боротьбі з правими ухидами	40
Український бурж.	20
Розведення курей	25
Кооперативний кредит	2.50
Українська граматики	60
Судді з історії України	1.40

Гарні оповідання і романи старих і сучасних письменників.

Вибрані твори М. Кропивницького	75
Пам'ятки Гі де Мопасан	40
Діти Теле, Гі де Мопасан	40
На Гузім Шляху, М. Хваловий	65
Загин Серія, С. Швайб	30
Вуркагани, І. Мікитенко	30
Вибрані твори, Марка Вовчка	75
У хому життя, А. Червернов	15
Верховина, М. Черемшина	80
На віру, М. Конобильський	15
Світло, С. Цвайт	90
Занески Кирпатого Мефистофе-ля, В. Виниченко	75
Твори Діека Лондона, том 12	75
Привид золота	75
Буря, Головки (білнше вид.)	35

На книжках дається такий опуст: Хто замовляє книжок від \$5 до \$10 вартості, той дістає 10 процент опусту. Хто замовляє від \$10 до \$20 дістає 15 процент опусту. Від \$20 до \$25 — 20 процент опусту. Хто замовляє вище від \$25 дістає 25 процент опусту.

Організації, користайте з нагоди! Всі вище перелічені книжки насліді до книгарні вже після того, як був виданий каталог. Книгарня має ще пару сот дуже гарних українських відривних календарів, в яких знайдете шлю енциклопедію різних подій та інформацій. Календарі продаємо по 50ц., а хто замовляє поверх 10 дістає 20 процент знижки.

Жадайте нашого каталога! ЗАМОВЛЕННЯ З НАЛЕЖИТИСТО ЗАСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
550 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

ПРИХОДІТЬ НА НАРОДНЮ ДРАМУ

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБ. ЗАПОМОГОВОГО Т-ВА ДРАМСВІГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, 23. ЛЮТОГО 1929 РОКУ
В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ У ВІННІПЕГУ

славну драму на 5 дій Тогобочного

ЖИДИВКА ВИХРЕСТКА

В цій драмі представлено велику трагедію двох родин, шож відбувається на тлі національних і релігійних ріж-ниць. Давно вже на нашій сцені ставилися п'єси з на-роднього життя, тому приходять шим разом найчислен-ніше. В драмі приходять хоріві виступи.

З огляду на тяжкий час, ціни тикетів знижені. **ВСІ МІСЦА НА ДОЛІНІ 35 Ц., НА БАЛЬКОНІ 25 Ц.**
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

В неділю, 24. лютого в 8.30 вечером, відбудеться старан-ням відділу РЗТ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Вступ за добровільними датками.

